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SEDUTA DEL 17 SETTEMBRE 2018 

 

 ATTO N. 28        ARG. 64 a 

 

MOZIONE IN MERITO AL CONTROLLO SOLETTA PONTE VIA TANINI 

 

 

 

L’anno DUEMILADICIOTTO addì 17 del mese di settembre in Genova, nei locali siti in Via Pinasco 

7 - Villa Garibaldi - alle ore 18.00 si è riunito il Consiglio del Municipio Levante in seduta ordinaria, 

pubblica, in prima convocazione, con nota n. 314162 del 13 settembre 2018, ai sensi dell’art. 39 del 

vigente Regolamento per il Decentramento, approvato con deliberazione C.C. n. 6 del 6/02/2007. 

 

ALLE ORE 18.10 IL PRESIDENTE ORDINA L’APPELLO NOMINALE CHE ESPONE LE 

SEGUENTI RISULTANZE: 

PRESENTI: IL PRESIDENTE: CARLEO Francescantonio 

ed i Consiglieri: AIESI Samuele, ALLEGRANZA Fabrizio, BOGLIOLO Federico, DI PINO 

Cristiano, DREPAMA Carla, FINOCCHIO Serena, GAGGERO Laura, GAIBAZZI Roberto, 

GANDOLFO Nicholas, GIANNETTI Alessio, MACCAGNO Paola, ORTONA Fabrizio, PINAZZI 

Tommaso, PRUZZO Fabrizio, RAFFAELLI Michele, SCIACCA Antonello, TIGOLI Francesco, 

VIGLIETTI Chiara 

 

                  in numero di 19 

     

ASSENTI i Consiglieri: ARRIGHETTI Patrizia, BENVENUTI Antonella GIOVINAZZO Stefania, 

MUZZIOLI Lorenzo, REPETTO Gilberto, UREMASSI Maurizio 

                                                                                                               

                                                                                                               in numero di 6 

 

ASSENTI giustificati i Consiglieri: GIOVINAZZO Stefania, REPETTO Gilberto 

 

ASSESSORE Sonia Paglialunga: presente 

 

ASSISTONO LE SEGRETARIE: I.S.A. Dondero Paola, Paola Hotellier 

 

 

Corrente Argomento 59 a  entra la consigliera Arrighetti (ore 18.34) (p. 20) 

Corrente Argomento 62 a  entra il consigliere Uremassi (ore 18.29) (p.21) 

 Corrente Argomento 63 a  entra la consigliera Benvenuti (ore 18.48) (p. 22) 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Il Presidente nomina scrutatori i Consiglieri: Finocchio Serena, Gandolfo Nicholas, Gaibazzi Roberto. 

 

LA SEDUTA TERMINA ALLE ORE: 20.50 
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ATTO N. 28        ARG. 64 a 

 

MOZIONE IN MERITO AL CONTROLLO SOLETTA PONTE VIA TANINI 

 
 

 

Su proposta dei Consiglieri del Gruppo Lista Crivello e PD; 

 

Visti: 

- il D Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, e ss.mm.ii., recante “Testo Unico delle Leggi sull’Ordinamento 

degli Enti Locali”, ed in particolare l’art. 17, comma 5, inerente alle forme di decentramento di 

funzioni e di autonomia organizzativa e funzionale nei Comuni con popolazione superiore a 300.000 

abitanti; 

- gli artt. 60 e 68 dello statuto del Comune di Genova, adottato con deliberazione del c.c. n. 72 del 

12.06.2000 e successive modifiche ed integrazioni, inerenti rispettivamente le funzioni dei municipi e 

le competenze attribuite ai consigli municipali; 

- gli artt. 39 - 40 - 41 del Regolamento per il funzionamento degli Organi Municipali, approvato con 

deliberazione n. 29 del C.M. del 18/08/2008 in merito alla ammissibilità, la discussione, votazione 

delle mozioni e all’iscrizione delle mozioni all’ordine del giorno del Consiglio; 

 

VISTO CHE 

I Cittadini di Borgoratti, dopo i fatti, tristemente noti, relativi al Ponte Morandi, sono 

particolarmente allarmati sulla situazioni di ponti ed Impalcati 

 

PREMESSO CHE 

 

La precedente Giunta Municipale ed il Consiglio Municipale avevano evidenziato una situazione 

critica della solette che sostengono i marciapiedi del Ponte che congiunge Via Posalunga a Via 

Tanini. 

L’area tecnica Municipale aveva segnalato il distacco di ferri dalle armature di tali solette. 

Che era stato effettuato un sopralluogo tecnico, nel quale si evidenziava la necessità di intervenire 

sulle dette solette, mentre si è dichiarato assolutamente in buone condizioni il ponte. 

Che doveva essere inserito nelle opere urgenti del Capitolo Ponti ed Impalcati della Contabilità 

Comunale    

Che a tutt’oggi non ne abbiamo riscontro 

CONSIDERATO CHE 

 

è l’unica via di collegamento di un quartiere molto abitato (parte di Borgoratti e l’intera delegazione 

di Apparizione)  

che non esistono ad oggi neppure progetti preliminari che prevedono viabilità alternative tra via 

Monaco Simone e Corso Europa; 
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TUTTO CIO’ PREMESSO IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO IX LEVANTE 

 

Previa votazione esperita per alzata di mano, con l’assistenza degli scrutatori, che ha ottenuto il 

seguente risultato:  

 

PRESENTI:  n.  22 

VOTANTI:  n.         22 

FAVOREVOLI: n.         22 

 

I M P E G N A 

Il Presidente e la Giunta Municipale a: 

 

- attivarsi affinché venga espletato un nuovo sopralluogo tecnico dove si dettaglia lo stato del ponte e 

delle solette di sostegno ai marciapiedi ed a fornirne relazione. 

- Far inserire il rifacimento o in subordine l’adeguata manutenzione alle solette di supporto dei 

marciapiedi nei lavori urgenti a cura del Comune di Genova 

 
                    IL SEGRETARIO                                                                    IL PRESIDENTE 

                      Paola Dondero                                                                         Francescantonio Carleo 

 

 


